Linearis egyenlétlenség-rendszerek
(Sustavy linearnych nerovnic)

D. Egyenldtlenség-rendszernek nevezziik legalabb két egyenldtlenség 0sszességét.
M. Ezek altalaban egyismeretlenesek, de vannak tobbismeretlenes egyenlétlenség-rendszerek is. Mi csak
egyismeretlenesekkel foglalkozunk.

egy szam megoldasa az egyenlitlenség-rendszernek (Cislo je rieSenim ststavy nerovnic) — behelyettesitve a
rendszer sszes egyenl6tlenségébe, mindegyikben érvényes az allitas

megoldani az egyenldtlenség-rendszert (riesit’ sustavu nerovnic) — megkeresni az 6sszes megoldast
megolddshalmaz (mnozina rieSeni) — az egyenl6tlenség-rendszer megoldasait tartalmazé halmaz
az egyenlotlenség-rendszer ekvivalens dtalakitdsa (ekvivalentna Gprava sustavy nerovnic) — a rendszernek az
atalakitas eldtt és utdn pontosan ugyanaz a megoldashalmaza — nem adodik hozza és nem tlinik el megoldas
ekvivalens atalakitasok:
- az egyenldtlenség-rendszer egyenlétlenségének mindkét oldalahoz hozzaadhatjuk ugyanazt a
szamot vagy kifejezést — tagok atvitele az egyenlet egyik oldalarol a masikra
- az egyenl6tlenség-rendszer egyenlétlenségének mindkét oldalat megszorozhatjuk ugyanazzal a
nullatél kiilonb6zoé szammal vagy kifejezéssel gy, hogy amennyiben negativ szdmmal vagy
kifejezéssel szorzunk, akkor megfordul az egyenl6tlenség iranya (meg kell forditani a jelet) — tortek
¢és egylitthatok eltiintetése
- az egyenlétlenség-rendszer egyenlétlenségeit 6sszeadhatjuk (6sszevonhatjuk): a kisebbik oldalt a
kisebbikkel, a nagyobbat a nagyobbal — az ismeretlenck szamanak redukalasa (az ismeretlenek
szdmanak csokkentése — egyszerre akar tobbet is) vagy az ismeretlen elimindlésa (eltlintetése)
M. Az utdbbi atalakitasnak csak tobbvaltozos egyenldtlenség-rendszernél van érteleme.
M. Még egy ,,atalakitas”: megvaltoztathatjuk az egyenl6tlenség-rendszer egyenlétlenségeinek sorrendjét.

ellenorzés/proba (skaska spravnosti) — a megoldasokbdl behelyettesitiink az eredeti egyenlétlenség-rendszer
egyenldtlenségeibe (mindegyik egyenldtlenségbe) — ha érvényes az allitds mindegyikben, akkor megoldas,
egyébként nem.

M. Tetszéleges egyenlStlenség-rendszer tipusnal a teljes megoldas mindig tartalmazza az ellenérzést (probat) is.

az egyenlOtlenség-rendszerek osztalyozasa:
az egyenlotlenségek szama szerint: két-, harom-, ... egyenl6tlenségbdl allo rendszer
az ismeretlenek szama szerint: két-, harom-, ... ismeretlenes egyenl6tlenség-rendszer
a fokszam szerint: linearis, masodfoku, ...

Még néhany sz6 az egyismeretlenes linearis egyenl6tlenség-rendszer megoldasainak szamarol. Egy ilyen
rendszernek lehet:
a, végtelen sok megoldasa (egy intervallum) — a példak zome
b, egy megoldas — az eredmények metszete csak egy szam
C,nincs megolddsa — vagy az eredmények metszete {ires halamaz, vagy valamelyik
egyenldtlenségnek nem volt megoldasa
M. Ha az egyenl6tlenség-rendszert egy specialis halmazon kell oldanunk, el6fordulhat egyéb véges szam is.

Hogy jarjunk el egy ilyen egyenldtlenség-rendszer megoldasanal? Oldjuk meg mindegyik egyenldtlenséget
kiilon, utana pedig hatdrozzuk meg grafikusan a metszetiiket.

példa:
Az adott egyenl6tlenség-rendszereket oldjuk meg az R halmazon:
a, 2Xx —3<4x+5 b,2(x+4)=2x+1
x—1>22x+3 7<3x—2
C, 3(7 + 2x) <x d, 6(3x—5)>15x—1
Xx+2<0 5,2x<4(x+ 0,6)
e, 4<-2x+6<4(x +2)
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Az adott egyenl6tlenség-rendszereket oldjuk meg az R halmazon:
a,x+1<3x+3 b,3(—x+2)=2x—-1
x>18 3<2x+1
c,2(5x—0,2)>x d5x+1)<13x+0,1
x+3=0 0,1x<5(x—0,3)
Az adott egyenl6tlenség-rendszereket oldjuk meg az R halmazon:
a,-3<2(x+2)<6 b,2<3x+1<4 c,06<5x-1<0,7
d, 3(x-2) + 0,1<0,2x e, -2<-x+§§2(x+1) f,2(vV2x +v3)>—V3
~(x+3)20,2 13(x+ 1,1)>—x

g-7x—1<6(0,2x —3,1) <X+ 1,2(x + 1)

Az egyenlétlenségeket oldjuk meg az R halmazon:

14—-x 2x—-3 —2X+3
a,—=<0 b, >0 c, <0 d,
2y-3 X—5 3x+5 x-1

Az egyenlbtlenségeket helyettesitsiik egyenl6tlenség-rendszerekkel.
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